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Важливим резервом підвищення продуктивності кукурудзи і збільшення валових 

зборів зерна є широке впровадження нових гібридів різних груп стиглості, які 

характеризуються високим ефектом гетерозису і потенціалом урожайності (Козубенко, 

Гурьева, 2000, Опалко та ін., 2005). Гетерозис підвищує врожайність гібридної рослини, 

прискорює її дозрівання, підвищує стійкість проти шкідників і хвороб (Чучмий, Моргун, 

1990). Прояв гетерозису і якість гібридного насіння значною мірою обумовлюються 

рівнем гібридності, який залежить від якості запилення. Високоякісне насіння можна 

одержати лише за великого надлишку пилку, на якому ґрунтується генетика селективного 

запліднення. На кожній нормально розвиненій волоті утворюється від 750 до 1200 

колосків. Одна волоть може дати 15–20 млн. пилкових зерен (Бугай, 1963). Легкий пилок 

переноситься на велику відстань зі збереженням життєздатності. Тобто є всі передумови 

для вдосконалення схеми сівби у бік збільшення кількості материнських рослин і 

зменшення батьківських (Опалко, Сигида, 1991). Використанням технологій in vitro 

сприяє закріпленню генотипу у мікроклональних поколіннях ліній і гібридів (Запорожець 

та ін., 2004). 
Пропонована нами схема розміщенні рядків батьківського компонента у кожному третьому 

міжрядді материнського забезпечує (завдяки зменшенню відстані між запилювачем та 

материнським компонентом) покращення режиму запилення порівняно зі стандартною схемою 

6:2, збільшення врожайності з одиниці площі і, як наслідок, здешевлює насінництво. Вивчення 

гібридів F1 засвідчило, що у варіантах з всіванням батьківського компонента між рядками 

материнського, гетерозисний ефект, сортові, посівні якості і врожайні потенції гібридного насіння 

не зменшувались. 

Отже, схема зі зменшеною площею живлення  батьківського компонента може успішно 

використовуватись у гетерозисному гібридному насінництві кукурудзи без ризику погіршення 

якості насіння. 
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